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( LINGUA PORTUGUESA )

Texto pararesponder as questdoes de 01 a 15.
Muribeca

Lixo? Lixo serve pra tudo. A gente encontra a
mobilia da casa, cadeira pra pdr uns pregos e ajeitar,
sentar. Lixo pra poder ter sofa, costurado, cama,
colch&o. Até televisao.

E a vida da gente o lixdo. E por que é que
agora querem tirar ele da gente? O que é que eu vou
dizer pras criancas? Que nao tem mais brinquedo?
Que acabou o calgcado? Que nao tem mais historia,
livro, desenho?

E o meu marido, o que vai fazer? Nada? Como
ele vai viver sem as garrafas, sem as latas, sem as
caixas? Vai perambular pela rua, roubar pra comer?

E o que eu vou cozinhar agora? Onde vou
procurar tomate, alho, cebola? Com que dinheiro vou
fazer sopa, vou fazer caldo, vou inventar farofa?

Fale, fale. Explique o que é que a gente vai
fazer da vida? O que a gente vai fazer da vida? Nao
pense que é facil. Nem remédio pra dor de cabeca eu
tenho. Como vou me curar quando me der uma dor no
estdbmago, uma coceira[...]? Va, me fale, me diga, me
aconselhe. Onde vou encontrar tanto remédio bom?
E esparadrapo e band-aid e seringa?

O povo do governo devia pensar trés vezes
antes de fazer isso com chefe de familia. Vai ver que
eles tao de olho [...] aqui. Nesse terreno. Vai ver que
eles perderam alguma coisa. E. Se perderam, a gente
acha. A gente cata. A gente encontra. Até bilhete de
loteria, lembro, teve gente que achou. Vai ver que é
isso, coisa da Caixa Econbmica. Vai ver que € isso,
descobriram que lixo da lucro, que pode dar sorte,
que é luxo, que lixo tem valor.

Por exemplo, onde a gente vai morar, €? Onde
a gente vai morar? Aqueles barracos, tudo ali em
volta do lixdo, quem é que vai levantar? [...] Esse
negoécio de prometer casa que a gente nao pode
pagar é balela, é conversa pra boi morto. Eles jogam
a gente € num esgoto. Pr'onde vao os coitados
desses urubus? Acachorra, o cachorro?

[...]Issotudo aqui € uma festa. Os meninos, as
meninas naquele alvoroco, pulando em cima de
arroz, feijao. Ajudando a escolher. Agente ja conhece
o que é bom de longe, sé pela cara do caminhao. Tem
uns que vém direto de supermercado, agougue. Que
dia na vida a gente vai conseguir carne tao barato?
Bisteca, filé, cha-de-dentro — o moco ta servido?
Amocga?

Os motoristas ja conhecem a gente. Tém uns
que até guardam com eles a melhor parte. E coisa
muito boa, desperdigada. Tanto povo que compra o
que ndo gasta —roupa nova, véu, grinalda. [...]

Agora, o que deu na cabeca desse povo? A gente
nunca deu trabalho. A gente ndo quer nada deles que
nao esteja aqui jogado, rasgado, atirado. A gente ndo

quer outra coisa senao esse lixao pra viver. Esse lixao
para morrer, ser enterrado. Pra criar os nossos filhos,
ensinar o nosso oficio, dar de comer. Pra continuar na
graca de Nosso Senhor Jesus Cristo. Nao faltar
brinquedo, comida, trabalho.

Nao, eles nunca vao tirar a gente deste lixao.
Tenho fé em Deus, com a ajuda de Deus eles nunca
vao tirar a gente deste lixo.Eles dizem que sim, que
vao. Mas nao acredito. Eles nunca vao conseguir tirar

agente deste paraiso.
FREIRE, Marcelino. Angu de sangue. Cotia: Ateli&, 2000. p. 23-5.

( Questdo 01 )

Sobre o texto leia as afirmativas a seguir.

I. A frase que inicia o texto expressa uma ideia
contraria ao senso comum, por isso provoca
estranhamento.

[I. N&o ha trechos em que descreve o protagonista:
o leitor o conhece apenas por suafala.

[ll. A presenca dos interlocutores é concretizada no

texto, através das reagdes que a fala da

personagem provoca.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) L

B) lell

C) lelll.

D) llelll.
E) I

( Questdo 02 )
Releia:

“E por que é que agora querem tirar ele da
gente?”

“Agora, o que deu na cabeca desse povo?”
Pela leitura dessas frases, tem-se a indicagao de que:

A) o fato de os produtos virem do lixo interfere no
aproveitamento deles pelos moradores do lixao.
o lixao a céu aberto polui o ambiente, causando
danos graves e/ou irreversiveis ao ambiente e a
saude.

foi tomada alguma medida quanto ao lixao de que
trata o texto.

os lixdes nao tém utilidade, ndo servem para
nada.

as pessoas veem o lixdo como um “paraiso”, pois
€ dele que tiram seu sustento.

B)
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( Questdo 03 )

Sobre os elementos destacados do fragmento “O
povo do governo devia pensar trés vezes antes de
fazerisso com chefe de familia.”, leia as afirmativas.

I. O verbo “dever” como auxiliar da expressao
DEVIA PENSAR esta no futuro do pretérito do
modo indicativo.

II. 1SSO éobjeto direto da oragao a que pertence.

ll. DE FAMILIAé uma locucéo adjetiva.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) I.
B) II.
C) lell.
D) lelll.
E) llelll.

( Questdo OL )

“Nao, eles nuncavaotiraragente dESTE lixdo.”
O uso da forma destacada do demonstrativo, no
contexto, se justifica porque:

refere-se ao tempo presente.

indica o que se referiu por ultimo.
fazreferéncia aideias jaintroduzidas no texto.
localiza o lixdo em relagdo ao emissor.
localiza o lixao em relagao ao destinatario.

( Questdo 05 )

Na frase, “E por que é que agora querem tirar ele da
gente?” ha, de acordo com a norma culta, um
problemade:

mau emprego do pronome obliquo.
falta de concordancia adequada.
auséncia de pontuacao correta.
inadequagao vocabular.

emprego incorreto de formaverbal.

B)
C)
D)
E)

( Questao 06 )

Em “O que é QUE eu vou dizer pras criangas?”, o
componente destacado é um(a):

pronome apassivador.
conjuncgao subordinativa.
particula expletiva.
pronome relativo.
pronome interrogativo.

B)

( Questdo 07 )

“A gente nao quer outra coisa senao esse lixao pra
viver. Esse lixdo para morrer, ser enterrado. Pra criar
os nossos filhos, ensinar o nosso oficio, dar de comer.
Pra continuar na gragca de Nosso Senhor Jesus
Cristo. Nao faltar brinquedo, comida, trabalho.”

Afrase “Agente ndo quer outra coisa sendo esse lixao
pra viver. Esse lixdo para morrer”, como efeito
expressivo, mostra o(a):

uso de linguagem denotativa.
presenca de ideias opostas.

énfase naagaode viver.

tendéncia ao exagero.

invocacao de elemento personificado.

( Questao 08 )

“A gente ja conhece o que € bom de longe, s6 pela
carado caminhao.”

A respeito do trecho acima, quanto aos aspectos
gramatical, sintatico e semantico, analise as
afirmativas a seguir.

I. o pronome O é substantivo demonstrativo e
assume a funcao de objeto direto da primeira
oragao.

[I. DELONGE adquire valor de temporalidade.

lll. QUE, dentro da oragao a que pertence, assume

papel de objeto direto.

Esta(ao) correta(s) apenas a(s) afirmativa(s):

A) .
B) II.

C) lelll.
D) lell.
E) lelll.
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( Questdo 09 }

Observe as formas verbais destacadas nas frases:

1. “Va,meFALE, mediga”
2. A gente ndo quer nada deles que ndo ESTEJA
aquijogado, rasgado, atirado.”

Sobre elas é correto afirmar que:

A) asduasformas estdo noimperativo.

B) aforma 1indica pedido e subserviéncia e a forma
2, duvida.

C) as duas formas indicam possibilidade e nao fato
real.

D) asduasformas pertencem ao imperativo.

E) aforma1indicauma posi¢ao autoritaria.

( Questdo 10 }

Sobre o valor semantico da preposicao destacada em
“Lixo pra poder ter sofa, costurado, cama, colchao.
ATE televisao.”, pode-se afirmar corretamente que:

A) indica limite no tempo.

B) assinalalimite no espaco.

C) inserelimite de extensao.

D) assinalaideiadeinclusdo.

E) assinalalimite na quantidade.

( Questdo 11 }

As frases de um texto sdo organizadas em relagdes
semanticas.

No caso da frase “Como vou me curar QUANDO ME
DER UMA DOR NO ESTOMAGO, UMA COCEIRA
[...]?”, a oragdo em destaque apresenta a seguinte
relagao:

A) espacial.
B) explicativa.
C) temporal.
D) consecutiva.
E) concessiva.

( Questdo 12 }

De acordo com os estudos de regéncia verbal e com o
padrdo culto da lingua, o verbo destacado em
“TENHO fé em Deus.” é:

A) intransitivo.

B) transitivo direto.

C) transitivoindireto.

D) deligacao.

E) transitivodireto eindireto.

( Questdo 13 )

A elaboracao do texto escrito envolve uma série de
decisdes relativas ao emprego dos sinais graficos.

No trecho “Tanto povo que compra o que nao gasta —
roupa nova, véu, grinalda.”, o travessao foi usado
para:

A) apontar um aposto enumerativo.

B) indicarodiscursodo narrador.

C) transcreverodiscurso alheio.

D) assinalarinterrupcdes gerais.

E) estabelecerum comentario delimitador.

( Questdo 14 )

“N&o, eles nunca vao tirar a gente deste LIXAO.
Tenho fé em Deus, com a ajuda de Deus eles nunca
vao tirar a gente deste LIXO.” Sobre os vocabulos
destacados, leia as afirmativas.

I. Lixao é o depdsito de residuos e, no contexto, o
sufixo -ao perde o valor aumentativo.

[I. Lixo tem duplo sentido no contexto, um deles é
miséria, degradacao.

. Os dois vocabulos se aproximam
semanticamente, mas, quanto a classe
gramatical, se distanciam.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lell.
B) llelll.
C) lelll.
D) I.
E) Il

( Questédo 15 )

Ha muitos substantivos da Lingua Portuguesa
formados por derivagdo regressiva. Assinale a
alternativa em que o vocabulo destacado contraria
esse caso.

A) “Queacabouo CALCADO?”

B) “com a AJUDA de Deus eles nunca vao tirar a
gente deste lixo.”

C) “Esse NEGOCIO de prometer casa”

D) “OpovodoGOVERNO deviapensartrés vezes.

E) “descobriram que lixoda LUCRO.”
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ATUALIDADES

( Questdo 16 }

A organizagao de grandes eventos sempre envolve
uma transformacao da rotina do lugar em que ocorre,
como aconteceu no Brasil para a Copa do Mundo e
outras modificagdes estdo sendo realizadas para as
Olimpiadas. Outro exemplo de atencao especial foi a
atribuida a evento recente, os Jogos Panamericanos,
realizados na cidade de:

Boston.
Ottawa.
Toronto.
Chicago.
Vancouver.

( Questdo 17 }

Nos ultimos meses, a politica externa entre Estados
Unidos e Cuba vem sendo reestabelecida de
diferentes maneiras. Entre os fatos a seguir, o que
marcou de maneira significativa a reaproximacgao
diplomatica entre os dois paises no més de julho de
2015, foi a(o):

A) reabertura da embaixada cubana na cidade de
Washington.

apoio dos EUA a construcdao de usinas
termonucleares em Havana.

fim do embargo econdbmico promovido pelos
Estados Unidos.

realizacao de eleicdbes em Cuba para a escolha
de um novo presidente.

assinatura de um acordo que promove a entrada
de Cubano Nafta.

B)
C)
D)

E)

( Questdo 18 }

O Brasil vem sofrendo os efeitos de uma crise
econdmica de maneira bem intensa. Com isso uma
série de medidas sdo tomadas pelo governo, como &
0 seguinte caso:

A) diminuigéo sistematica da taxa basica de juros
Selic.

B) aumento das exportagdes com o cambio mais
favoravel.

C) forte valorizacao doreal frente ao dolar e ao euro.

D) corte de gastos e investimentos em diferentes
areas.

E) fim do uso do IPCA como indice para medir a
inflacao.

( Questdo 19 )

O Programme for International Student Assessment
(Pisa) — Programa Internacional de Avaliacdo de
Estudantes € uma iniciativa de avaliagao
comparada, aplicada a estudantes na faixa dos 15
anos, idade em que se pressupbe o término da
escolaridade basica obrigatéria na maioria dos
paises. O programa €& desenvolvido pela OCDE
(Organizagao para Cooperacao e Desenvolvimento
Econdmico). No Brasil, o Pisa é coordenado pelo
Instituto Nacional de Estudos e pesquisas
Educacionais Anisio Teixeira, 0 mesmo que coordena

outras provas como o ENEM.
Disponivel em:<http://www.seed.se.gov.br/noticia.asp?
cdnoticia=9178>—Adaptado.

Em 2015, a aplicagado do Pisa abrange outras areas
do conhecimento, como € o caso de:

nocgdes de robdtica.
competénciafinanceira.
compreensao dalinguainglesa.
interpretacao de textos.
matematica basica.

( Questdo 20 )

O tema do desenvolvimento sustentavel ja esta
presente ha décadas na pauta de debates de quase
todo o mundo. A questéo energética esta diretamente
relacionada ao desenvolvimento sustentavel, ja que é
parte fundamental para o crescimento econémico e
pode ser fonte de intensa degradagao ambiental. No
Brasil, nos ultimos meses ocorreram fatos que sao
exemplos do desenvolvimento sustentavel mais
equilibrado. Entre os fatos a seguir, 0 que promoveu o
aumento energético com base em uma fonte de
energia renovavel foi:

A) aumento do consumo do gas natural explorado
na bacia de Santos.

inauguracédo de mais um grande Parque Edlico
no Rio Grande do Sul.

expansao das usinas termonucleares para os
estados do nordeste.

aumento dos investimentos para a exploragao do
petroleo no Pré Sal.

acionamento das termoelétricas devido ao longo
periodo de estiagem.

B)
C)
D)

E)
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( LEGISLAGAO E ETICA NA ADMINISTRAGAO PUBLICA )

( Questdo 21 )

Segundo a Constituicdo Federal vigente e suas
disposic¢des sobre direitos politicos:

A) o plebiscito € uma forma democratica de
participacao popularindireta.

os analfabetos sao elegiveis desde que maiores
e alistaveis.

o voto é facultativo para os maiores de dezesseis
e menores de setenta anos.

para concorrer a outros cargos, prefeitos devem
renunciar ao mandato trés meses antes do pleito
eleitoral.

o voto das pessoas analfabetas, que sdo também
inelegiveis, é facultativo.

B)
C)

D)

E)

( Questao 22 )

Salvo hipétese de guerra, calamidade publica ou
grave perturbagdo da ordem interna, a exceg¢ao de
contrato administrativo ndo cumprido s6 podera ser
alegada pelo contratado apds:

A) atraso superior a noventa dias nos pagamentos
devidos pela Administragcao Publica em razao de
obras, servi¢os ou fornecimentos.

suspensao da execucgao do contrato, por ordem
escrita da Administragdo Publica, por mais de
sessentadias.

atraso superior a sessenta dias nos pagamentos
devidos pela Administragao Publica em razao de
obras, servicos ou fornecimentos.

suspensado da execugdo do contrato, por ordem
escrita da Administragcdo Publica, por mais de
trinta dias.

atraso de pagamento ou suspensao da execugao
do contrato em razdo de obras, servicos ou
fornecimentos por mais de quinze dias.

B)

C)

D)

( Questdo 23 )

Conforme Lei n°® 9.784/1999 devem ser observados
0s seguintes prazos no ambito do processo
administrativo federal:

A) quinze dias uteis de antecedéncia, no minimo,
para intimar o cidadao na hipotese de solicitacéo
de comparecimento pessoal.

dez dias para manifestacao do interessado apos
o encerramento da instrug&o processual.

dez anos para a Administragdo anular os atos
administrativos de que decorram efeitos
favoraveis para os destinatarios, salvo ma-fé.
trinta dias, no maximo, para emissao de parecer
de 6rgao consultivo, salvo norma especial ou
necessidade de maior prazo.

quinze dias para interpor recurso administrativo,
contados da data da ciéncia ou divulgacao oficial
dadeciséo.

( Questdo 24 )

Por disposicdo do regime juridico dos servidores
publicos civis da Unido, das autarquias e das
fundagdes publicas federais — Lei n® 8.112/1990 —,
posse e exercicio, em circunstancias normais, devem
ocorrer, respectivamente, até:

B)

E)

A) quinze dias contados da nomeacéo e trinta dias
contados da posse.

trinta dias contados da nomeacgao e trinta dias
contados da posse.

trinta dias contados da nomeacéao e quinze dias
contados da posse.

sessenta dias contados da nomeagao e trinta
dias contados da posse.

dez dias contados da nomeacdo e um dia
contado da posse.

B)
C)
D)

E)

( Questdo 25 )

Suponha que um técnico da Secretaria Extraordinaria
de Grandes Eventos, por negligéncia, tenha
esquecido de guardar em local seguro e apropriado
um determinado equipamento. Em raz&o disso, tal
bem ¢é furtado por terceiro. Nesta hipotese, estaria
configurado o crime de:

corrupgao passiva.
prevaricagao.
condescendéncia criminosa.
peculato culposo.

facilitacao de descaminho.

B)
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( Questdo 26 }

Com relacao as hierarquias de transmissdo PDH e
SDH, estabelecga a correta correspondéncia entre a
coluna | com as afirmativas da coluna ll.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Colunal
1. PDH
2. SDH
Colunall
()
()
()
()

entrelacamento de octetos
formagao do quadro E-1, 32 canais
funcao add-drop multiplexing

entrelagamento de bits

() ponteiros
Asequéncia correta é:
A) 2,1,2,1e1.

B) 1,2,2,2e1.

C) 2,1,2,1e2.

D) 1,2,1,2e2.

E) 2,2,2,2e1.

( Questédo 27 }

O nivel fisico de poténcia elétrica de 0,001 mW
corresponde a um nivel de poténcia absoluta de:

A) -40dBm
B) -30dBm
C) -20dBm
D) -10dBm
E) -01dBm

( Questdo 28 }

Nas redes telefénicas, a sinalizagcao MFC-5C ¢é
utilizada para:

sinalizac&o de linha entre centrais.

sinalizacao de linha entre centrais via satélite.
através do sinal A-5 solicitar categoria do
chamador.

sinalizacdo de linha via terrestre entre centrais.
através do sinal A-5 solicitar a categoria do
assinante chamado.

( Questdo 29 )

Qual é o trafego gerado por 6000 chamadas que
possuem duragao média de 3 minutos, ocorridas em
uma hora?

50 Erlangs.

150 Erlangs.
200 Erlangs.
300 Erlangs.
350 Erlangs.

( Questao 30 )

Considerando que na tecnologia GSM, uma
transferéncia (handoff) ocorre quando uma estacao
movel muda sua associagdo de uma estagao
radio-base para outra durante uma chamada,
identifique a opgado INCORRETA em relacéo a uma
transferéncia.

Ocorre quando o sinal entre a estacédo-base € o
usuario estiver deteriorado.

Ocorre quando a célula estiver sobrecarregada.
Ocorre durante mudanca de area de cobertura.

O padrao GSM nao determina o algoritmo
especifico para a estacdo radio-base decidir
sobre a transferéncia.

E) A estacdo moével informa a estagdo radio-base
visitada que deve ser feita uma transferéncia.

( Questdo 31 )

Considerando os sistemas troncalizados, pode-se
afirmar que:

A) asForcas Armadas necessitam obrigatoriamente
aprovar junto a Anatel, os seus projetos para
ocupacao de frequéncias e o cadastramento de
estacgdes.

a partir de 2015 as faixas de 450 - 470 MHz foram
reservadas pela Anatel para os o6rgaos de
segurancga publica.

a partir de 2013, a faixa de 380 MHz passou a ser
destinada aos 6rgéos de segurancga.

um sistema de comunicacdo em seguranca
publica n&o possui caracteristicas diferenciadas
de um sistema de comunicagao comercial.

os orgaos de seguranga publica classificados
como policia ou bombeiros, ndo gozam de
isencao de taxas e de abatimentos nos custos
dos precos publicos para aprovagao de projetos
de radiocomunicagdes, bem como na obtengao
do licenciamento de suas estagdes.

B)
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( Questdo 32 }

Considerando os sistemas troncalizados APCO-25,
TETRAe TETRAPOL, pode-se afirmar:

A)

B)

C)

E)

( Questao 33 )

No sistema troncalizado TETRA, o espagamento
de canal é de 50 kHz, em que uma portadora tem
2 canais fisicos independentes acessados com a
técnica TDMA, com a divisdo em 4 slots de
tempo.

O TETRA - Radio Terrestre Troncalizado foi
definido e padronizado pelo ETSI (Instituto
Europeu de Padronizagao de Telecomunicagdes)
e atécnicade acesso ao meio é TDMA.

No TETRAPOL a técnica de multiplo acesso é o
CDMA e o esquema de modulagao utilizado é o
GMSK.

O Brasil possui uma definigao clara e objetiva de
que o padrdao TETRAPOL é o mais adequado
para seradotado no pais.

O padrao APCO-25 foi padronizado através da
Associacdo das Industrias de Telecomunicacdes
Americana, um conjunto de normas conhecido
pela sigla TIA-102, com caracteristicas para
radiocomunicagao analdgica.

Os satélites acima do Cinturao de Van Allen superior
sdo denominados:

( Questao 34 )

Geoestacionarios (GEO).
Satelites de Orbita Media (MEO).
Satélites de Orbita baixa (LEO).
Satélites GPS.

Satélites do Globalstar.

Em relagcdo ao modelo TCP/IP, pode-se afirmar:

A)

B)

D)

E)

A camada de enlace é a mais baixa no modelo
com servico orientado a conexao e realiza a
interface entre os hosts e os enlaces de
transmisséo.

Acamada de rede ou camadainternet possui dois
protocolos, IP (Internet Protocol) e ICMP (Internet
Control Message Protocol).

A camada de transporte possui unicamente o
servico orientado a conexao, também conhecido
com TCP (Transmission Control Protocol).

A camada de aplicacdo dos usuarios possui 0
servigco nao orientado a conexao através do seu
protocolo UDP (User Datagrama Protocol).

O modelo TCP/IP realiza distingao entre as
camadas fisicas (interfaces) e enlace de dados
(protocolos).

( Questdo 35 )

As mensagens SIP (Session Initiation Protocol) tém o
seguinte propésito:

A)

( Questao 36 )

O protocolo SIP é conhecido como inteligéncia
centralizada, estando todo o controle da
chamada a cargo de um Media Gateway
Controller (MGC).

As mensagens SIP sdo codificadas usando a
sintaxe ASN-1.

No SIP, os pacotes de voz utilizam o Real Time
Control Protocol (RTCP) para o transporte de
vVOZ.

O SIP utiliza o Session Description Protocol
(SDP) para a negociacao das midias.

No protocolo SIP, as mensagens de sinalizagao e
os pacotes de voz podem utilizar os protocolos de
transporte TCP ou UDP.

Em relacao ao protocolo MPLS, é correto afirmar que:

A)
B)

C)

D)

ele ndao depende do protocolo
estabelecer um caminho por rétulo.

o roteador de borda € conhecido com LSR (Label
Switched Router).

fluxos agrupados sob um unico rétulo pertencem
a mesma classe de equivaléncia de
encaminhamento (FEC).

os pacotes em uma FEC sao tratados
diferentemente, de acordo com o QoS
contratado.

o rotulo do cabecalho MPLS possui
extensao de 20 bytes.

IP para

uma
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( Questdo 37 }

Identifique o servico MetroEthernet apresentado na
figura a seguir:

CE/

Root
UNI A

A) E-Line ponto-multiponto

B) E-Lan multiponto-multiponto
C) E-Lanponto-multiponto

D) E-Tree comuma Unicaraiz
E) E-Tree commultiplasraizes

( Questao 38 )

Quanto ao chamado PMBOK, pode-se dizer que:

A) éuma metodologia de gerenciamento de projetos
proposta pelo PMI.

B) € um conjunto de conhecimentos em
gerenciamento de projetos, que € amplamente
reconhecido como boa pratica.

C) éuma forma de representar a Estrutura Analitica
de Projetos.

D) documento proposto pelo PMI que detalha
técnicas especificas para abordar os diversos
campos do gerenciamento de projetos.

E) descreve um modelo de maturidade em
gerenciamento de projetos.

( Questdo 39 }

Com relagédo a computadores e microprocessadores,
interrupgao é:

A) técnica muito utilizada para acesso direto a
memoria.

B) técnica muito utilizada para acesso ao disco
rigido.

C) é o que se diz quando um programa para a sua
execucao inesperadamente antes do seu final.

D) técnica muito utilizada para acesso a dispositivos
de entrada e saida.

E) técnica muito utilizada para gerenciar situacoes
de bloqueio de recursos (deadlocks).

( Questdo LO )

Considerando o padrao IEEE 802.3 Ethernet,
identifique o protocolo de acesso ao meio:

A) CSMA-CA.

B) ALOHA.

C) Slotted ALOHA.

D) CSMA/CD.

E) CSMAnNé&o persistente.

( Questdo L1 )

A arquitetura 802.11 possui como bloco fundamental
o Basic Service Set (BSS). Um BSS possui uma ou
mais estacdes sem fio e uma estagao base central.
Nesta arquitetura, qual € o protocolo de acesso
aleatorio utilizado pelas estagdes?

A) CSMA

B) CSMA/CD

C) CSMAPERSISTENTE
D) M-CSMA

E) CSMA/CA

Comrelagao a Firewalls, leia as afirmativas.

I.  Previne ataques dotipo DoS.

Il. Filtra pacotes que se baseiam no endereco IP,
numero de porta TCP/UDP.

Il. Identifica se o dado veio do transmissor
verdadeiro.

IV. Trabalha somente no nivel de rede.

V. Estabelece conexdes com aplicagdes externas
em nome de um usuario interno.

Esta correto apenas o que se afirmaem:

A) lell.

B) lllelV.
C) LlleV.
D) IIl,IVeV.
E) IVeV.
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( Questdo L3 }

Dado que:

FTA-Analise da arvore de panes

MADT - Tempo de indisponibilidade acumulado
médio

MAD - Atraso administrativo médio

MDT - Tempo de indisponibilidade médio

MLD - Atraso logistico médio

MMH - Tempo de manutengc&o em homens-hora
MOTBF - Tempo médio de operacéao entre falhas
MRT - Tempo de reparo médio

MTBF - Tempo médio entre falhas

MTTF - Tempo médio até falha

MTTFF - Tempo médio até a primeira falha
MTTR - Tempo de restabelecimento médio

MUT - Tempo de disponibilidade médio

E considerando que a manutencdo preventiva
programada de um equipamento/sistema NAO
interrompe a sua operagao, analise as opgodes a
seqguir.

. S6 o MTBF nao permite inferir nenhuma
informacao sobre a confiabilidade.

. S6 o MTTR né&o permite inferir nenhuma
informacao sobre a disponibilidade.

[ll. A disponibilidade sera tao maior quanto for o

MTBF.

IV. OMTTR afeta diretamente a confiabilidade.

V. E melhor fazer s a manutencdo corretiva pois
assim a disponibilidade sera maior.

VI. Fazendo manutencdo preventiva programada
tanto a disponibilidade quanto a confiabilidade
poderdo aumentar.

VII. A manutengdo preventiva programada podera

aumentar o MOTBF.

Estao corretas apenas as opgoes:

A) lleV.
B) II,VleVIl.
C) 1,1l eV
D) IV,V,VieVIl.
E) I,lllelV.

( Questdo LL )

Em relacdo ao cabeamento estruturado, pode-se
afirmar:

A) Dois condutores sao eletricamente balanceados
quando possuem 0 mesmo comprimento, sao
trancados e isolados um do outro.

Ruidos externos podem interferir no sinal em um
par de fios balanceados, pois as tensdes sao
acopladas em cada fio com a mesma amplitude e
fase, mas com sentidos opostos.

O Cabo 6ptico tem sido largamente utilizado em
redes devido a sua imunidade ao ruido
eletromagnético bem como as baixas
atenuacgdes que oferecem.

Os sistemas de cabeamento balanceado sem
blindagem UTP (Unshielded Twisted Pair) e
blindados F/UTP (Foiled/ Unshielded Twisted
Pair) vém sendo utilizados de forma decrescente,
substituidos pela fibra éptica.

Durante a evolugdo da ethernet, a categoria
10BASE-T que operava em 100 Mbs passou a
serimplementada em cabeamento éptico.

( Questdo L5 }

O modelo Peer-to-Peer utiliza qual
comunicagao?

B)

E)

tipo de

A)
B)
C)
D)
E)

( Questdo L6 }

Calcule a banda necessaria em uma rede IP para
atender uma chamada de voz, em que é utilizado
Codec G.729b, com delay de 20 mseg, payload de
20 bytes, em acesso Frame Relay cujo cabecgalho é
de 7 bytes. (Cabecalhos RTP/UDP/IP=40 Bytes).

Nao hierarquico
Hierarquico
Cliente-Servidor
Difusado

Ad hoc

13,4 Kbps
18,4 Kbps
26,8 Kbps
32,4 kbps
52,6 Kbps

A)
B)
C)
D)
E)
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( Questdo L7 }

Se o ganho de poténcia de um amplificador € de
1000, seu ganho de poténcia em decibéis é de:

( Questdo L8 }

20dB.
30dB.
40dB.
50dB.
60 dB.

Um processo de negocio pode ser explicitado em
varios niveis. Dependendo do detalhamento que se
deseja, ele pode ter uma visdo mais macro,
mostrando o processo dentro de seu ambiente geral,
até uma visao mais especifica, detalhando a sua
operacionalizagdo, desempenho ou estrutura. Nessa
perspectiva, numere a coluna ll conforme a colunall.

Colunal

1. Macroprocesso

2. Atividade

3. Atividade de garantia de qualidade
4. Atividade primaria

5. Processode negocio

6. Tarefa

Colunall

()

()

()

()

E a menor unidade de trabalho com significado,
executada por uma pessoa ou maquina.

Usualmente envolve mais que uma funcado na
estrutura organizacional e a sua operagao tem
impacto significativo na forma como a
organizagao funciona.

Assegura que os demais processos se
comportem dentro de tolerancias desejadas.

Trabalho realizado na organizagao composto de:
entrada - objeto real ou abstrato ou informagao
que sofrera transformacao; regras de negécio -
objeto ou informacéo que regula a transformagao
de entradas em saidas; saidas - objeto ou
informacédo produzida como resultado de sua
execugao; executor - recursos necessarios para
aexecucgao.

()

()

E o conjunto de atividades interdependentes,
ordenadas no tempo e espagco de forma
encadeada, que ocorrem como resposta a
estimulos (eventos), e que possuem um objetivo,
inicio, fim, entradas e saidas bem definidos.
Estdo ligados diretamente a cadeia de valor,
“core business” ou ao negocio principal da
organizacgao. E definido como um trabalho ponta-
a-ponta que entrega valor aos clientes.

Entrega diretamente valor aos clientes. Forma a
cadeia de valor em que cada passo agrega valor
ao passo anterior conforme medido por sua
contribuigado a criagdo ou entrega de um produto
ou servigo, em ultima instancia, gerando o valor
final.

E correta anumeracao:

noowze

( Questdo L9 }

ININF NN
NN ON W
AN IR NS
awwh A

IR G e X))

Considerando comutagao de circuitos x comutagao
de pacotes, é correto afirmar que:

A)
B)

C)

D)

ade circuitos oferece um servigo sem conexao.
apos o estabelecimento da conexao em circuito
virtual (CONS), o pacote carrega endereco
completo origem-destino.

em uma rede de comutagao de pacotes tem-se
diversos tipos de retardo como o de
enfileramento, o de propagacdo, e o de
transmisséao.

em uma rede de comutacdo de pacotes,
utilizando circuito virtual, ndo é preciso usar o
endereco do destino.

o protocolo IP oferece um servigo de comutagao
de pacotes orientado a conexao.
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( Questdo 50 )

Considerando na figura um amplificador operacional

ideal e valores de R e C diferentes de zero, qual a
funcao do circuito?

R1

A) Amplificador sintonizado

B) Filtropassaalta

C) Filtro passabanda

D) Filtro passa baixa

E) Depende dosvaloresde C1eR2
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